

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 184 (19671)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
18
АВГУСТА
2009г.

Восход солнца 6.07
Заход солнца 20.58
Долгота дня 14.51



К ПРАЗДНИКУ ШАХТЁРОВ

В городе активно идёт подготовка к главному профессиональному празднику – Дню шахтёра.

На днях в администрации состоялось заседание оргкомитета, работающего под руководством заместителя главы города по социальным вопросам А.А. Ерофеевой. Обсуждались текущие вопросы, связанные с проведением намеченных мероприятий. А их у нас запланировано немало. Делегация Ленинска-Кузнецкого примет участие в областных торжествах, которые будут проходить накануне Дня шахтёра в Берёзовском. Как обычно, состоится городское торжественное собрание, в краеведческом музее откроется обширная экспозиция, посвящённая летописи Кольчугинского

рудника и трудовым достижениям горняков. Яркими событиями станут также открытие второй очереди аллеи Шахтёрской славы, выставка горной техники на площади Победы, открытие реконструированной библиотеки школы № 1, освящение закладного камня под строительство храма Воскресения Господня. Кроме того, горожане поболуют за наших футболистов на стадионе «Шахтёр», отдохнут семьями в парке, увидят выступления творческих коллективов и грандиозный фейерверк в честь главного профессионального праздника Ленинска-Кузнецкого.

НАВОДЯТ ПОРЯДОК

В преддверии Дня шахтера предприятия коммунального хозяйства уделяют повышенное внимание санитарному состоянию городских улиц. Для того чтобы город встретил праздник во всей красе, каждая пятница объявлена санитарной.

В прошедшую пятницу работники коммунальных служб Ленинска-Кузнецкого вышли на улицы города с целью привести в порядок подведомственные им территории. Специалисты тепловой компании и ООО «Ленинск-Кузнецкая электросеть» занимались вырубкой дикорастущей поросли и уборкой мусора по улице Тусноловой. Такая же задача стояла и перед работниками водоканала, которые благо-

раживали территорию около путепровода КСК и прилегающие площади. Не остались в стороне и специалисты ремонтно-эксплуатационных управлений города. Они занимались уборкой не только дворовых площадок, но и межквартирных проездов. Совместными стараниями коммунальщики преобразят городские улицы к главному профессиональному празднику ленинск-кузнецчан.

СТАЛА ДОРОГА РОВНОЙ

Капитальный ремонт участка проезжей части улицы Суворова в районе банно-прачечного комбината выполнили рабочие ООО «Дорстройресурс».

Это место постоянно доставляло массу хлопот водителям и пешеходам. В силу особенностей почвы целый кусок дороги постоянно проваливался, мешая движению. Им не раз занимались, но только в плане ямочного ремонта.

И вот нынешним летом здесь были произведены капитальные работы. Дорожные строители сняли слой разрушенного асфальта, перемешанного с глиной. Сделали щебеночное основание под дорожное покрытие и на всю

ширину улицы уложили два слоя асфальтобетона. Теперь полотно приобрело должную прочность и прослужит намного дольше.

Кроме того, коллектив предприятия произвел капитальный ремонт на участке около железнодорожного моста-виадука на этой улице и на перекрестке при пересечении ее с улицей 7 Ноября и немалый объем ямочного ремонта. Стоимость работ составила около 6 миллионов рублей.

Служба новостей.

Завтра с утра известная в ОАО «СУЭК-Кузбасс» бригада очистников Олега Кукушкина с участка № 1 (начальник Максим Саблин) шахты «Красноярская» в очередной раз вступит в борьбу за возможную победу в дне повышенной добычи. Они организованы региональной компанией в честь стремительно приближающегося профессионального праздника шахтёров, которые однозначно приветствуют эту инициативу: она даёт возможность ещё и ещё раз проверить свои силы, испытать на прочность имеющуюся технику, а победителям принести благодарной семье далеко не лишней поощрительный рубль. Здесь участок № 1, которым умело руководит Максим Саблин, что называется, впереди планеты всей – уже четырежды вручались ему почётный вымпел и премии. А места для них в красивой, белоснежной раскомандировочной ещё много!

Особо отметим предпраздничную вахту 5 августа, когда коллектив установил сразу два рекорда предприятия суточной и сменной добычи. Последний выразился в выдаче на-гора ремонтным звеном во главе с боевым бригадиром двух тысяч тонн угля. Для мини-коллектива это четыре обычных плана и два, берущихся по обязательствам.

Многие наши читатели спрашивают: как, за счёт чего рождается эта повышенная добыча? Что, со среды на четверг в лавах работают два комбайна вместо одного, или бригады пополняются людьми? Нет. Дело во временной перестройке производственного процесса. Обыкновенно ремонтная смена ежедневно идёт по угля, добывает тонны с 8 до 10 часов, потом плотно занимается ревизией оборудования, чтобы оно с полной нагрузкой работало в режущие смены. В дни повышенной добычи опытные ремонтники только вынимают горную массу. А дабы в этот ответственный период не было простоев, неслышанных подвижек лавы, подготовительные работы ведутся во вторник.

На «Красноярской» они до предела насыщены. Ведётся смазка узлов комбайна, другого забойного оборудования, расстыковка конвейеров, подтягивается каждая развинтившаяся гайка. Но главное, на верхнем сопряжении нынешней лавы № 1310 с путевым штреком через каждые десять метров выкладываются специальные, используемые уже не одним поколением горняков

ПОКАЗАТЬ, НА ЧТО СПОСОБНЫ

деревянные клетки. Это конструктивно немудрящее приспособление является весьма надёжным средством газуправления и сохранения жизненно важной выработки. Именно по путевому штреку выкачивается коварный метан из кутка – выработанного пространства за лавой, что обеспечивает безопасные условия труда добытчикам. И шахта благодаря спасительным клеткам не знает на сегодня практически никаких проблем с газообильностью.

А параллельно впереди лавы ремонтникам надо крепить дегазационную выработку надёжными канатными анкерами длиной 4,5 метра. Двум рабочим, в распоряжении которых компактная буровая установка, требуется продвигаться за смену на 10 – 12 метров. Оба вида крепёжных работ тяжёлые, физически затратные, но без них пока не обойтись.

Они будут сопровождать бригаду и в августе – сентябре, при креплении уже пройденной демонtajной камеры, – добавляет директор шахты Анатолий Мешков. – С неё началась подготовка к перемонтажу польского комплекса «Тагор» и переезду его в новую лаву, а он предстоит в октябре.



Здесь придётся потрудиться с удвоенной энергией, поскольку будут использоваться анкеры, предварительно «пропитанные» химической смолой, шестиметровой

длины. Управиться с ними могут настоящие мастера своего дела. Если же вернуться к дням повышенной добычи, скажу в распоряжении новый комбайн 4LS-20 фирмы «Джой», мы могли бы сегодня работать куда более производительнее, выдавая в сутки 14 – 15 тысяч тонн угля. Мешает слабая транспортная цепочка. Модернизация её (желательно, уже до нача-

ла 2010 года) входит в число главных задач предприятия, а нашу нацеленность на скорейшее техническое обновление региональная компания поддерживает. В ходе неё будут заменены на более мощные пять редукторов с двигателями, что заметно увеличит скорость лент. Сами они, вконец износившись и беспрепятственно рвущиеся, тоже обновятся на всём четырёхкилометровом протяжении.

Уже сегодня монтажный участок предприятия, руководимый опытным специалистом Игорем Логутенко, разворачивает работы по обустройству ленточного конвейера современного типа, по которому станет скачиваться безусловно обильный уголь из новой лавы. И завершить их надо к 1 октября. А ещё заанкеровать по путевому штреку № 1308 и опробовать монорельсовую трассу протяжённостью 2,5 километра. А чтобы сделать это, на месяц раньше лучшие здешние проходческие бригады Сергея Авхимовича и Сергея Андреева должны рапортовать о качественной сбойке этой выработки. Именно по ней будут перевозиться при демонтаже-монтаже комплекса 100 его секций механической крепи весом 25 тонн каждая.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании учреждений с 10 по 14 августа (в тыс. руб.):

управлению образования – 3151,5 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на оплату труда – 1985, на питание – 370, на расходы по текущему содержанию учреждений – 154,5, на текущий ремонт и приобретение материалов – 200, на пропитку крыши лицея №4 – 42, на подготовку к зиме – 100, на расходы по целевой программе «Дети города Ленинска-Кузнецкого» – 300);
управлению здравоохранения – 2157,6 (на оплату труда – 1410, на питание – 65, на медикаменты – 200, на ГСМ – 200, на подготовку к зиме – 200, на охрану учреждений – 17,6, на реализацию программы «Установка приборов коммерческого учета энергоресурсов в учреждениях социальной сферы г Ленинска-Кузнецкого» – 65);
управлению культуры – 1590,6 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на оплату труда – 1300, на подписку для библиотек города – 100, на текущий ремонт – 155, на ВДО – 30, на расходы по текущему содержанию учреждений – 5,6);
управлению физкультуры, спорта и туризма – 850 (на оплату труда – 800, на спортмероприятия – 30, на ГСМ – 20);

УСЗН – 285,5 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения города» на оказание материальной помощи – 59,5, на доставку угля малоимущим гражданам – 80, на расходы по целевой программе «Дети города Ленинска-Кузнецкого» – 21,6, на доплату к пенсии муниципальным служащим – 124,4);

УВД – 265,7 (на ГСМ – 200, на расходы – 50,7, на приобретение бланков – 15);

КУМИ – 2667,1 (на оплату труда – 250, на проведение мероприятий по благоустройству города – 200, на реализацию программы «Капитальный ремонт и капитальное строительство в г. Ленинске-Кузнецком» – 297,2, на переселение граждан из ветхого жилья – 831,9, на подготовку к зиме объектов ЖКХ – 1088);

учреждению молодежной политики – 17,3 (на текущие расходы – 9,6, на оплату услуг связи – 7,7);

управлению ГОиЧС – 250 (на оплату труда – 200, на приобретение оборудования – 50);

НП ФК «Заря» – 100 (на реализацию целевой программы «Развитие физкультуры и спорта»);

ТУ пос. Никитинского – 81 (на ГСМ – 3,5, на текущие расходы – 27,9, на вывоз ТБО – 40, на приобретение спецодежды для работников детсада – 9,6).

С. ПАВЛОВА,
Начальник
финансового управления.

В ЖИЗНИ и судьбе участника Великой Отечественной войны Ивана Степановича Романенко особое место занимает Дальний Восток. Здесь, на территории Хабаровского края, он проходил действительную службу в рядах Красной Армии, а затем здесь же защищал от милитаристской Японии дальневосточные рубежи. В свои 92 года ветеран хорошо помнит события того трудного, но такого героического времени, которое стало самым страшным испытанием для его поколения. Всё пережили, вынесли, выдержали они с честью. И победили.

Его малая родина — деревня Новогеоргиевка, что недалеко от Ленинска-Кузнецкого. Здесь Иван Романенко был уполномоченным сельсовета, работал трактористом. В 1938 году призвали на военную службу, отправив новобранцев в гарнизон рядом с Хабаровском. Сначала он прошёл обучение на шестимесячных курсах подготовки водителей, а затем возил грузы, участвуя в сооружении объектов специального назначения военного округа. Его задачей была транспортировка различных материалов для строительства аэродромов, складов боеприпасов, продовольствия и так далее.

Демобилизовавшись в звании сержанта, вернулся домой. Немного отдохнув, решил поехать в город, где устроился водителем грузовика на Ленинской автобазе комбината «Кузбассуголь». И вскоре разнеслась горестная весть о нападении фашистской Германии на Советский Союз. В первые же дни войны его вызвали в военкомат, причём на сборный пункт он прибыл за рулём своей автомашины. Здесь была сформирована автоколонна, которая своим ходом добралась до железнодорожной станции Топки. Там всю технику погрузили на платформы и ночью отправили в Юг.

После прибытия эшелон расформировали: часть отправили на запад, где гремели бои, а остальных — на восток. Куда везут, сразу было непонятно. И лишь по пейзажу, проплывавшему за окном вагона, Романенко понял, что едет он именно в те места, где ещё совсем недавно проходил армейскую службу. Сначала тянулась глухая сибирская тайга, затем бескрайние байкальские степи, и вот снова такой знакомый Хабаровский край.

Их воинская часть размещалась в посёлке Воздвиженка, неподалёку от города Ворошилово. Здесь Романенко получил легковую автомашину, на которой выезжал по различным спецзаданиям. Из первых месяцев службы особенно запомнилось, как встречал и приводил на концерты в Воздвиженский дом культуры знаменитых артистов Леонида Утёсова и Клавдию Шульженко. До сих пор стоят в памяти ветерана эти незабываемые концерты, замечательные песни тех лет в их прекрасном исполнении.

А вскоре его вызвали в штаб воздушной армии, где услышал неожиданный приказ: пойдёшь служить в «СМЕРШ». Так называли особый отдел по борьбе с диверсантами и разведчиками, который дословно



НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ

расшифровывался как «смерть шпионам». Этот девиз был для них руководством к действию до самого конца войны.

В чём конкретно заключалась столь нелёгкая и ответственная служба, много не расскажешь — завеса секретности висит над «СМЕРШем» до сих пор.

— В основном приходилось выполнять задания командования, не задумываясь над тем, для чего всё это нужно, — говорит ветеран. — Подробности, цели и задачи нас не должны были интересовать. Сказали — делай. Такая у «смершевца» служба: бдительность, чёткость, оперативность. Где тогда было легко? Это тоже фронт, где требовалось постоянно быть на чеку. И должен сказать, что у «СМЕРШа» была очень серьёзная и ответственная миссия. Ошибки в этом деле просто недопустимы — за ними стоят чьи-то жизни и безопасность государства.

Со временем Романенко получил звание старшего сержанта, ему постоянно поручались наиболее сложные задания по охране военных объектов. Рядом находились большой стратегический аэродром, вокруг него тайге разбросаны военные склады. Здесь нужен был глаз да глаз, чтобы ничего постороннего не подобрали со злым умыслом. Милитаристская Япония — совсем рядом, тоги и гляди зайдёт диверсантов на нашу сторону. Все знали, что японцы выступали союзниками фашистской Германии, из любой момент могли начать против нас боевые действия. Потому и держали мы на восточных рубежах Отечества крупные силы, зорко охраняли границу.

Однажды командование получило сообщение о том, что группа вооружённых японцев пересекла границу и движется в глубь нашей территории. «Смершевцам» сразу же поступило задание: найти и обезвредить нарушителей. Старший сержант Романенко отправился на грузовике вместе с товарищами по следам диверсантов. Вскоре стало понятно, что в тайге

на машине делать нечего — через бурелом колёса не пройдут. Пришлось её оставить, а самим пробираться пешком в непроходимой глухомани.

— Японцы оказались очень хитрыми и осторожными, — вспоминает Иван Степанович. — Умело гугапи и заматали следы, заставляли нас идти по одному и тому же маршруту, возвращаясь назад. Проплутали мы тогда за ними по тайге несколько дней. А потом они засели в помещении картофельохранилища, открыв стрельбу через окна. Бились отчаянно. Палили из автоматов до тех пор,

пока в дисках не кончились патроны. И потом, как могли, отбивались врукопашную. В итоге мы их раненых всё-таки ловязали. Доставили связанными к грузовику, привезли в наш медсанбат. На том наша работа закончилась, дальше с ними разбирались другие.

Таких эпизодов за годы войны было немало, поскольку враг не дремал, пытаясь организовать в нашем тылу крупные диверсии. Но «смершевцы» всегда разгадывали его коварные планы и выходили в схватках победителями. Помогли они советским войскам и разбить милитаристов, когда Япония всё же вступила в войну. Воздушную армию, в которой служил Романенко, перебросили в Маньчжурию, где в течение месяца японские захватчики были наголову разгромлены. С радостью встретили здесь весть о подлинании акта капитуляции. Так была одержана долгожданная Победа: сначала — над гитлеровской Германией, а потом — над милитаристской Японией.

Прослужив в армии до 1946 года, Иван Степанович вернулся в родной Ленинск-Кузнецкий. Устроился на работу в трест «Кузбассуглеология», где поначалу трудился водителем на личном хозяйстве. Здесь тепло встретили и коровники и свиноводы, и вырачивали картофель, другие овощи. Сосебная хлопотная была сезонная работа, когда приходилось буквально днеть и

ночевать в поле. Заметив хватку и организаторские способности фронтовика, руководство решило направить его на курсы автомехаников. После успешного завершения учёбы Романенко назначили механиком гаража, а затем — заведующим. В должности завгара он проработал более двух десятков лет.

По единодушным отзывам, трудился достойно и был человеком весьма уважаемым. Имел немало поощрений: неоднократно награждался Почётными грамотами, значками победителя социалистического соревнования и ударника пятилетки. Кроме того, он ветеран труда, имеет орден Отечественной войны и медаль «За победу над Японией». Интересно, что в послужном списке Ивана Степановича более полувека трудового стажа — далеко не каждый ветеран отличается такой работоспособностью. Хотя в его трудовой книжке всего два места работы — Ленинская автобаза комбината «Кузбассуголь» и трест «Кузбассуглеология». Это образ жизни настоящего гражданина и труженика, который никогда не искал лёгких путей.

Не так давно ушла из жизни его супруга Анна Алексеевна. Заботливой женской руки теперь в доме явно не хватает. К тому же само жилище давно нуждается в ремонте. Но где трестарелому ветерану взять для этого силы и необходимые средства? Социальная помощь здесь пришлась бы очень кстати.

А вообще он на судьбу не жалуется, ведь главное, что дожил до столь преклонных лет, достойно трудился на благо Родины и воевал за неё. Поэтому сегодня Иван Степанович искренне радуется любой весточке от тех, с кем вместе работал и служил Отчизне. Надеется в добром здравии встретить грядущий юбилей Победы. И нам от всей души хочется пожелать, чтобы сбылась эта надежда — ветераны того заслуживают. Пусть будет больше оптимизма в их глазах. Ведь заботы и внимания у нас на всех хватает.

А. КОЛЧИНА.
На снимке военных лет: идут бои на Дальнем Востоке.

Родному городу — нашу заботу

КРАСОТА С УЛИЦЫ СОЛНЕЧНОЙ

Анемоны, очитки, лобелии, сольвелосис... Эти на первый взгляд сложные слова — всего лишь названия цветов. Непосвященному в тайны цветоводства запомнить их довольно сложно. Тем более сложнее различить многочисленные яркие соцветия на клумбах. Однако для Надежды Ивановны Турчаниновой это совсем не проблема. Она не только помнит наизусть названия своих «подопечных», которых у неё более 50 видов, но и подробно может рассказать о каждом. Благодаря её заботам и неустанному уходу территория вокруг дома №14 по улице Солнечной каждое лето превращается в настоящий городок, где царит разноцветная красота.

За высоким красивым забором угадывается добротный дом. Сразу видно, что хозяева — люди заботливые, трудолюбивые, не безразличные ко всему, что их окружает. Недаром супружеская чета Турчаниновых несколько лет подряд участвует в городском конкурсе «Дом образцового порядка». И все эти годы именно им досталось первое место. Надо сказать, абсолютно заслуженно.

— Этот дом мы хорошо знаем, — говорит заместитель начальника отдела технического контроля благоустройства и капитального ремонта управления единого заказчика Елена Павловна Дейна. — Когда бы туда ни приезжали, даже без предупреждения, всегда во дворе чисто, аккуратно, огород просто в идеальном состоянии. И каждый год не перестаём удивляться; вроде бы уже всё есть, а хозяева вновь что-то придумали, ещё интереснее.

На довольно небольшой территории Н.И. Турчанинова чувствует себя хозяйкой большого королевства. И, как в настоящем царстве, здесь всё волшебю. Приглушённый свет фонарей открывает взору чудесную картину, где разноцветные клумбы соседствуют с огородной зеленью. Любоваться такой идиллией можно часами. Чтобы красота помогла расслабиться, на небольшом возвышении устроена беседка пушкинских времён. А захотите перекусить на свежем воздухе — пожалуйста, самовар и печь рядом.

Для меня заниматься таким своеобразным дизайном одно удовольствие, — делится Надежда Ивановна. — Жаль только, места мало, да и погода нынче подвела, цветов могло быть больше. Но в конкурсе все равно участвуем. С годами он превратился для нас в своеобразное соревнование, уже знаем своих основных «конкурентов», стараемся их обойти.

Конкурс среди домовладельцев частного сектора проходит в Ленинске-Кузнецком с 2003 года. Нынче своё имя среди победителей надеются увидеть более 130 претендентов. Среди них — Василий Иванович Сидоров, который вот уже 10 лет трудится на посту председателя улочкома. В его ведомстве 8 улиц, на которых 172 дома. Ответственный общественник почти ежедневно обходит свои улицы. Домовладельцы со своим улочкомом живут душа в душу, а нынче сообщество решило «поторопиться» конкурс по благоустройству.

— Сам я только начинающий специалист по цветам, — смеётся Василий Иванович. — А вот мои

соседи с улицы Чапаева, 7-1 настоящие профессионалы. Именно они своим примером и подвигли меня обратить внимание на благоустройство придомовой территории. Просто удивительно, что обыкновенные пенсионеры создали такой красоты ландшафт.

Уличком прав. Во дворе семьи Спицыных с улицы Чапаева расположилась веселая компания. В небольшом резиновом бассейне на пластмассовой кушетке рыбачат пучеглазые лягушки. Со стороны за ними «наблюдают» сказочный гном. И всё это — в окружении цветов и декоративной зелени. Хозяйка необычной полянки, Светлана Николаевна Спицына, рассказывает нам удивительную историю про своё творение.

— Пять лет назад мне пришлось сменить статус рабочего человека на домохозяйку, — вспоминает она. — Сразу поняла, что в городской квартире я задохнусь от скуки и безделья. Так что каждое лето теперь проводим здесь, в доме бабушки. Просто занимаюсь огородом, полоть, поливать мне неинтересно. А вот заботиться о цветах, создавать ландшафтные новинки мне очень нравится. Здесь можно полностью раскрыться творчески.

Каждое утро заботливой хозяйки начинается с обхода территории. Именно в эти моменты, вместе с рассветом, и рождаются новые задумки, которые потом воплощаются в виде клумб и небольших галерея садишников.

— Первое место, конечно, хотелось бы занять, — говорит Светлана Николаевна. — Но, думаю, что есть дворы намного лучше. Мы здесь пока новички, так что всё ещё впереди.

Однако для звания «дома образцового порядка» одной красоты, цветов и ухоженных грядок мало. Есть ещё ряд требований, обязательных положением о конкурсе.

— Очень важно, чтобы прилегающая территория была очищена от мусора, там не складировались строительные материалы, уголь или дрова, — поясняет Елена Павловна Дейна. — Отмечаем и правильное содержание домашних животных. Ну и правила пожарной безопасности должны быть соблюдены.

Итоги конкурса будут подведены уже осенью. Победители получат Почётные грамоты и денежные премии. Независимо от того, будут ли их имена в списке призеров, наши герои и в следующем году создадут под окнами своих домов сказочную красоту шедевры.

Е. МАЛЕНКОВА.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

НЕ ДОПУСТИТЬ БЕДЫ

Главной задачей УВД города было и остается обеспечение безопасности граждан. Важной проблемой является недопущение террористических актов. На территории города не первый год реализуется комплекс мер по предупреждению и пресечению террористических проявлений, а также заведомо ложных сообщений об акте терроризма. Немалое внимание уделяется работе по обеспечению антитеррористической защищенности объектов особой важности, повышенной опасности и жизнеобеспечения и мест массового пребывания граждан. Органами внутренних дел принимаются все необходимые меры обеспечения безопасности детских, общеобразовательных, лечебно-профилактических, культурных, спортивных учреждений и иных мест массового пребывания граждан.

Для того чтобы предотвратить готовящиеся преступления, каждый из нас должен проявлять бдительность и не оставаться безразличным к подозрительным явлениям. Прежде всего нужно помнить простые рекомендации и следовать им.

Следует знать, что для проведения террористического акта чаще всего выбираются многолюдные места - жилые дома, общественный транспорт, рынки, крупные магазины, кафе, кинотеатры и другое. Террористами могут быть как мужчины, так и женщины любого возраста, а также подростки. Обращайте внимание на одежду подозрительных лиц, ее размер и покрой, поскольку там может быть спрятано взрывчатое устройство. Если взрывчатка находится в пакете, то террорист-смер-

тник прижимает его к телу.

Необходимо учитывать эмоциональное состояние возможных террористов. Как правило, они хорошо психологически подготовлены. Однако в отдельных случаях могут быть излишне эмоциональны. Внешне это выражается в повышенном потоотделении, нетипично настороженном и чрезмерно внимательном отношении к окружающей обстановке и людям. Нередко смертники читают вслух молитвы, переходя на шепот при приближении посторонних.

Находясь в местах массового скопления людей, обращайте внимание на вещи, оставленные без присмотра, а также людей, ведущих себя подозрительно. При малейшей опасности сообщите сотруднику милиции.

Помните, что объектом для террористического акта может стать жилой дом, в том числе и тот, в котором вы проживаете. В целях безопасности сообщайте о незакрытых дверях в подвалы и чердаки домов в аварийную службу города, в свое РЭУ или участковому. Информировать надлежит службу о незнакомых людях, находящихся в подъездах, а также о подозрительном транспорте, длительное время находящемся вблизи жилых домов. Не стесняйтесь интересоваться разгрузкой мешков, ящиков, коробок, переносимых в подвал дома или на первые этажи. Обращайте внимание на сумки, пакеты, чемоданы, свертки либо другие предметы, не имеющие владельцев и оставленные в подъездах.

Будьте внимательны ко всему, возможно, ваша бдительность поможет предотвратить беду.

Пресс-группа УВД.

ОПЕРАЦИЯ «ЖИЛОЙ СЕКТОР»

Сотрудники отдела УФМС в Ленинске-Кузнецком провели оперативно-профилактическое мероприятие «Жилой сектор».

По итогам операции подготовлены списки иностранных граждан, состоящих на миграционном учете, тех, кто снят с учета за месяц, а также взятые на заметку те иностранные граждане, которые не снялись с миграционного учета в положенный срок. В результате проверено 15 мест пребывания (проживания) иностранных граждан, выявлено 33 нарушения миграционного законодательства. Наложено 44 100 рублей административных штрафов, взыскано штрафов в сумме 8000 рублей. Кроме того, были проведены рабочие встречи с представителями национальных организаций, диаспор, в том числе по вопросам соблюдения миграционного законодательства.

И.МИРОНОВА.

Начальник отдела УФМС в Ленинске-Кузнецком.

ШТРАФ ДЛЯ НАРУШИТЕЛЯ

Каждый знает, что просрочка обмена паспорта, равно как и отсутствие этого документа, грозит штрафом. Однако не все четко соблюдают прописанные в законе правила. А ведь согласно ст. 19.15 ч.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях проживание без удостоверения личности гражданина (паспорта) или по недействительному удостоверению личности гражданина (паспорту) либо без регистрации по месту пребывания или по месту жительства влечет наложение административного штрафа в размере от 1500 до 2500 рублей. Должностное лицо, ответственное за соблюдение правил регистрационного учета, за допущение нарушений может подвергнуться штрафу в размере от 2000 до 2500 рублей

В целях усиления контроля за соблюдением правил регистрации гражданами РФ, а также за должностными лицами, ответственными за регистрацию, отделом УФМС России в г. Ленинске-Кузнецком совместно с УУМ УВД проводилась оперативно-профилактическая операция «Регистрация». С 15 по 17 июля было проверено 142 места регистрации граждан, проживающих по недействительным паспортам. В результате рейда 60 граждан привлечено к административной ответственности за нарушение паспортных и регистрационных правил. На них наложено административных штрафов на сумму около 50 тысяч рублей.

И.МИРОНОВА.

Начальник отдела УФМС в Ленинске-Кузнецком.

ЗА СЕМЬ месяцев текущего года в следственный отдел города поступило 327 заявлений и сообщений о различных преступлениях. Возбуждено 59 уголовных дел. В производстве следователей находилось 111 уголовных дел, из них шесть в отношении несовершеннолетних. Окончено производством 56 уголовных дел, из которых 53 направлено в суд.

В ходе досудебного производства, выявляя причины и условия, способствовавшие совершению преступлений, следователи следственного отдела предпринимали соответствующие меры по их устранению, ими было внесено 58 представлений в адрес соответствующих организаций или должностных лиц о принятии мер по устранению выявленных нарушений закона.

Штатная численность следователей - 11 человек, причем две трети коллектива - молодые специа-

В КРИМИНАЛИСТИЧЕСКОЙ практике попытки уничтожить улики с помощью пожара не редкость. Однако как бы ни старались преступники, даже огонь не может обмануть опытных сыщиков.

11 июля 2009 года в доме №44 по ул.Альпийской при тушении пожара был обнаружен труп женщины с признаками насильственной смерти. На голове жертвы виднелись рубленые раны, на теле - множественные кровоподтеки.

Личность потерпевшей была установлена на месте. Погибшей оказалась гражданка К., 1958 года рождения.

Прибывшая на место следственно-оперативная группа по раскрытию особо тяжкого преступления «по горячим следам» раскрыла это страшное преступление. Ночью 11 июля этого года Ш., 1989 года рождения, и несовершеннолетний М., 1991 года рождения, находясь в состоянии алкогольного опьянения, поссорились с потерпевшей. Затем стали избивать ее, нанося хаотические удары по голове и телу. Стремясь скрыть совершенное преступление, молодые люди подожгли дом. Тем не менее в ходе судебно-медицинского исследования трупа были обнаружены явные призна-

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

листы, пришедшие на службу после окончания высших учебных заведений. Но, несмотря на недостаток опыта, молодые кадры успешно справляются с расследованием преступлений. Четко и слаженно работают следователи К. В. Пантюхина, Н. С. Голошумов. Примером такой работы может служить раскрытие особо тяжких преступлений, о которых сообщалось ранее в средствах массовой информации.

Большое значение придается работе по делам, где потерпевшими оказались социально не защищенные граждане: дети, старики, инвалиды. Следователями следственного отдела с начала года было возбуждено восемь уголовных дел о преступлениях, где потерпевшими являются несовершеннолетние. Из них три уголов-

ных дела направлено с обвинительными заключениями в суд.

Главные задачи, стоящие перед следователями следственного отдела, - оперативно и качественно расследовать преступления, в том числе преступления коррупционной направленности, в сфере реализации национальных проектов. Обеспечивать законность при производстве предварительного следствия, защиту прав и свобод человека и гражданина, особенно социально не защищенных категорий граждан.

К. ПОЗДНЯКОВ.

Исполняющий обязанности руководителя следственного отдела Следственного комитета прокуратуры.

Неудавшееся застолье

Общеизвестно, что употребление спиртного вредит здоровью. Помимо того, что алкоголь поражает внутренние органы и нервную систему, зачастую именно затянувшееся застолье становится причиной трагедий.

19 июля 2009 года в доме №53 по улице Полтавской был обнаружен труп Ш., 1959 года рождения, с признаками насильственной смерти с колото-резаными ранами в области груди, шеи, головы. На место преступления прибыла следственно-оперативная группа по раскрытию особо тяжкого преступления. Преступление было раскрыто буквально на месте, по горячим следам.

В результате первоначальных следственных действий были установлены подробности преступления. Накануне в доме, где обнаружили труп, произошло застолье. В процессе совместного распития спиртного между потерпевшим и подозреваемым возникла ссора. Постепенно разгораясь, словесная перепалка переросла в драку, в ходе которой потерпевшему было нанесено несколько ударов ножом, от чего мужчина скончался на месте. Подозреваемый нигде не работает и не имеет постоянного места жительства. Кроме того, он уже находится в розыске, в отношении него Ленинск-Кузнецким городским судом уже рассматривается уголовное дело по обвинению в совершении особо тяжкого преступления.

В преступлении подозреваемый сознался, и сейчас ему предъявлено обвинение. Учитывая то, что это далеко не первое преступление, проститься со свободой ему придется надолго.

А.ГИЛЕВ.

Старший следователь следственного отдела Следственного комитета при Прокуратуре РФ по Кемеровской области.

ОГНЁМ СЛЕДЫ НЕ ЗАМЕНИ

ки насильственной смерти, причинами которой явились травмы груди, шеи, живота с повреждением костей скелета, внутренних органов.

Следственным отделом при прокуратуре по данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

В ходе проведения первоначальных следственных действий установлено, что к преступлению причастна еще и С., 1975 года рождения, ранее уже судимая за совершение особо тяжкого преступления.

В настоящий момент Ш. задержан, ему предъявлено обвинение, он содержится под стражей, а в отношении подозреваемых М. и С. избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Сейчас проводится дальнейшее расследование, еще предстоит установить степень причастности каждого из фигурантов к смерти потерпевшей, а также тяжесть причиненных каждым телесных повреждений.

К. ПОЗДНЯКОВ.

И.о. руководителя следственного отдела Следственного комитета прокуратуры города.

НЕ СОШЛИСЬ ХАРАКТЕРАМИ

По статистике, многие убийства совершаются хорошо знакомыми людьми или близкими родственниками. Такие преступления поражают не только жестокостью, но и личинным отношением виновных к происходящему.

Этим летом в доме по переулку Сорновскому был обнаружен труп престарелой К. с признаками насильственной смерти. В ходе судебно-медицинского исследования трупа установлено, что смерть наступила в результате механической асфиксии. Попросту говоря, пожилая женщина была задушена.

Следственным отделом при прокуратуре было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК РФ (убийство). Для раскрытия этого тяжкого преступления создали следственно-оперативную группу.

Подозреваемую в этом страшном преступлении обнаружили почти сразу. Ею оказалась дочь потерпевшей - 3., пенсионерка, которая проживала вместе с матерью. Как выясни-

лось, женщины постоянно конфликтовали, и одна из таких ссор закончилась плачевно.

Дочь убитой в совершении преступления призналась. Теперь подозреваемую ждет психолого-психиатрическая экспертиза, которая определит степень ее вменяемости в момент совершения преступления.

А.ЛЕВЧЕНКО.

Следователь по особо важным делам следственного отдела Следственного комитета прокуратуры города.

УВД по городу Ленинску-Кузнецкому приглашает на службу мужчин в возрасте от 20 до 35 лет, образование не ниже среднего (полного) общего, отслуживших в Вооруженных Силах, не имеющих судимости.

Обращаться: Ленинск-Кузнецкий, ул. Лермонтова, 6
Тел.: 3-40-76, 3-36-75

Готовимся к школе

Вот и подходит к концу летний отдых. Скоро в школу. Бывалые ученики и их родители уже знают, как подготовиться и что купить для достойного начала нового учебного года. А вот первоклассники и их мамы и папы наверняка с удовольствием прочитают о том, без чего будущий школьник не может обойтись.

Одеваемся и собираемся! Время еще есть. Готовиться к школе надо заранее. Это касается не только покупок, но и корректировки режима. За несколько дней начните укладывать ребенка на полчаса раньше, чем обычно. Лучшее время в 21.30 или 22.00. Для первоклассника особенно важно научиться управляться со школьной формой и ранцем, чтобы в ответственный день не путаться в пуговицах и замочках. Если ваш будущий ученик заметно нервничает, поговорите с ним, расскажите о своем первом сентября. Главное — не оставляйте ребенка одного.

Подготовка к школе — не только беготня по магазинам. Для ребенка — это радостные покупки: костюм, ранец, учебники, тетрадки, ручки, карандаши и цветы. В августе многие крупные магазины и супермаркеты предлагают большой ассортимент товаров для школьников. Единая школьная форма в России исчезла в начале 90-х годов прошлого века. И, несмотря на все дискуссии, ее вовсе не собираются вводить снова.

Министерство образования считает, что лучше самих школ никто этот вопрос не решит. Поэтому, если в вашей школе устав предполагает наличие специальной одежды для ученика — ваш ребенок одет, а если нет — продумывать комплект необходимых вещей придется самим. По опросам экспертов, большинство родителей высказываются за школьную форму и поддержали бы директоров школ в этом начинании. Уже слишком сложный вопрос — во что одеть ребенка на уроки. Кроме этого, по их мнению, форма дисциплинирует ребенка и позволяет ему выделяться из толпы не яркой одеждой, а в первую очередь собственными знаниями.

В городе Ленинске-Кузнецком из 17 образовательных учреждений в четырех учащиеся носят школьную форму.

Представители текстильных предприятий признают, что сегодня на рынке детской одежды творится настоящая беспредел. Множество фирм выпускают неграмотно сшитую одежду и из некачественных материалов. Одежда ученика должна быть удобной, не сковывающей движений и желательной из натуральных материалов. Проверьте наличие сертификата качества. Мальчишкам понадобится как минимум пиджак и две пары брюк, три рубашки, джемпер на холодную погоду. Вариантов одежды для девочек больше. Но во многих школах существует требование — обязательное наличие юбки. Стоит задуматься о покупке двух юбок с жакетом, блузкой и джемпера. Хотя брюки понадобятся все равно, ведь до школы еще надо идти, а с голыми ногами в холод не путешествовать. Плюс обувь, три — четыре пары, в зависимости от погодных условий и требований школы. Не стоит забывать о спортивном костюме и кроссовках. Все, что понадобится ребенку в школе, он будет носить с собой. А вот в чем?

Самый удобный ранец

Конечно, выбираем ранец. Ведь от того, насколько он будет удобным, зависит и осанка нашего школьника, и даже его успеваемость и собранность.

Сейчас уже многие признали, что ранец — самый оптимальный вариант портфеля для ученика. С рюкзаками за плечами сегодня охотно ходят даже старшеклассники. При выборе такого портфеля есть определенные

ПЕРВЫЙ РАЗ —

Экипировка будущего первоклассника должна соответствовать не только эстетическим и прагматическим требованиям, но и определенным гигиеническим параметрам.

требования, о которых следует помнить всем родителям.

Не идите на поводу у любимого чада, которому подавайте абы какой ранец, лишь бы с яркими картинками, на которых красуются монстры и лауки. Помните, что портфель должен быть прежде всего предельно надежным и безопасным.

Использование ранцев для переноски книг, тетрадей, необходимых учебных пособий более целесообразно, чем различного рода сумок, портфелей и тому подобное. Ношение книг и прочих учебных принадлежностей в ранце на спине способствует равномерному распределению нагрузки, формирует правильную осанку, освобождает руки.

Одно из главных требований к ранцу — небольшой вес. По санитарным нормам, например, портфель первоклассника не должен весить со всем содержимым более полутора килограммов. Для будущих первоклассников лучше приобретать ранцы весом не тяжелее 500 граммов. Также младшим школьникам подойдут облегченные модели весом около 0,5 — 0,8 килограмма. А в среднем ранцы с ортопедической спинкой весят 1 — 1,2 килограмма.

Ткань, из которой шит портфель, не должна издавать резкого запаха и промокать, а вот мыться должна легко.

Материал, из которого сделан верх ранца, должен быть легким, прочным, с водоотталкивающей пропиткой или покрытием, морозоустойчивым, удобным для очистки, ярким по цвету. Соответствие приобретаемого ранца этим требованиям обеспечивает его «жизнеспособность» и долговечность использования. Ранец может быть без подкладки или с подкладкой. В последнем случае подкладка должна быть из легкого моющегося материала.

Оптимальное количество отделений внутри ранца: три — четыре. Если их будет больше, школьник будет долго искать нужную тетрадь или ручку и не успеет подготовиться к следующему уроку. А вот внешних карманов должно быть как можно меньше. Дело в том,

В ПЕРВЫЙ КЛАСС

что положенные в них мелочи легко потерять, или они легко станут добычей охотников до чужого добра.

И, наконец, застежки должны быть прочными, но не очень тугими, чтобы ученик мог с ними справиться.

Требования к цвету связаны не только и не столько с эстетикой, сколько с рекомендациями сотрудников ГИБДД. Яркий ранец сигнализирует окружающим, что к его владельцу нужно быть внимательным, особенно — если он переходит дорогу. По этой же причине стражи дорожного движения рекомендуют родителям одевать детей в яркую одежду.

Размеры ранца (в миллиметрах) для учащихся первых-четвертых классов должны быть примерно такие: длина — 300-360, высота передней стенки — 220-260, ширина — 60-100, длина плечевого ремня — 600-700, ширина плечевого ремня в верхнем отрезке на протяжении 400 — 450 мм — 35-40, далее — 20-25.

Длина плечевых ремней должна быть приблизительно 60-70 см. Они должны быть закреплены посередине верхнего края задней стенки или в местах крепления ручки. В нижней части ремней необходимо приспособление, позволяющее изменять их длину в соответствии с ростом ребенка и характером одежды. Один из ремней должен иметь разъем, облегчающий одевание и снятие ранца. Пряжки или другие приспособления для измерения длины ремней следует крепить на дне ранца во избежание порчи одежды и травм.

Ранец должен подходить ребенку по размерам: верх располагаться не выше линии плеч, а низ — не ниже бедер. Не покупайте ранец «на вырост», ребенку будет с ним неудобно. Осмотрите днище и спинку, они должны быть жесткими, чтобы фиксировать позвоночник. Поставьте пустой ранец на плоскую поверхность — он должен ровно стоять, держать форму, не заваливаться. На этикетке такого ранца обязательно написано: «ортопедический».

Кстати, ортопедическая спинка — тоже существенный момент. К тому же у ранца должны быть жесткие ортопедические бретели шириной пять-шесть сантиметров. Такой ва-

риант позволяет оптимально распределить нагрузку на позвоночник, чтобы не допустить сколиоза. В некоторых моделях на бретелях есть специальные подушечки, чтобы бретели не врезались в хрупкие детские плечики. Кроме того, ремни должны быть с запасом, так как зимой ранец ребенок будет надевать поверх шубы или пуховика.

Спинка рюкзака должна соответствовать по форме изгибу позвоночника ребенка, быть жесткой и прочной, чтобы в нижней части спинки имелся небольшой валик — поясничный упор. Широкие, мягкие, закругленные на концах шлейки не будут врезаться в плечики ребенка.

Мышцы у малыша практически отсутствуют, и неудобные ремни просто придавят ключицу. Идти шлейки должны по внутреннему краю лопаток, повторяя форму плечей, регулироваться в зависимости от роста. Если лямки растягиваются, то перегруженный рюкзак будет отвисать и создаст неправильную нагрузку на спину. Хороший ранец соответствует размерам ребенка. Если же он со всех сторон выступает из-за спины примерно на ладонь, то этот ранец нужно поменять на другой. Замки должны быть удобными, не травмировать пальчики малышей.

Что в портфель положить?

Следует помнить и внушить это детям, что ранец нужно носить на обоих плечах, а не на одном, чтобы не навредить позвоночнику. Но самое главное — в ранце должны находиться только необходимые в данный день учебники и принадлежности, чтобы ребенок не перегружался.

Правильно подобранный ранец помогает ребенку держать спину ровно. Когда ребенок идет по улице с правильно подобранным ранцем, у него красивая осанка, ровная спина и легкая походка. Но в школе, сев за парту, он сразу расслабляет мышцы и сутулится. Учителя за этим не очень-то следят. Раньше, во времена наших прабабушек, классные дамы хлопали ученика линейкой по спине, если девочки горбились. «Включать» свои мышцы нужно научиться с детства, чтобы привычка держать спину прямо осталась на всю жизнь.

Вес учебников, из расчета на один учебный день, в комплекте с письменными принадлежностями (без веса ранца или портфеля), не должен превышать допустимых норм переноса тяжестей на расстоянии трех километров учащимися 1-3-х классов — от 1,5 до 2 кг. Вес каждого издания не должен быть более: 300 г. Допускается увеличение веса изданий не более чем на 10 процентов.

Вес ранца вместе с содержимым не должен превышать 15 процентов от веса школьника, а в младших классах предпочтительно, чтобы этот показатель был еще ниже. Следует таким образом организовать учебный процесс, чтобы у ученика не было необходимости приносить в ранец вещи, существенно увеличивающие вес содержимого ранца; при этом у ученика должна быть возможность хранить часть учебных материалов в школе.

Выбор ранца остается за вами, уважаемые родители, в продаже имеется большое множество моделей.

Я сама как мама будущего первоклассника остаюсь на выборе именно ранца, чтобы сохранить осанку ребенку.

Дорогие родители, помните, что первое сентября — это не только начало трудовых будней. В первую очередь — это праздник.

Е. БОЯРШИНОВА.

Главный специалист-эксперт по надзору за условиями воспитания и обучения ТО Роспотребнадзора.

“КОММУНАЛКА” ПОКАЗЫВАЕТ КЛАСС

На стадионе «Шахтер» областного центра прошли финальные соревнования юбилейной, V летней спартакиады работников предприятий жилищно-коммунального хозяйства и дорожного комплекса Кузбасса. В ней приняли участие команды из 33 человек, представлявших восемь округов региона. Они вели борьбу в девяти видах спорта и единоборств.

Сборную нашего центрального округа сформировали лучшие физкультурники Белова, Польшаева, Ленинск-Кузнецкого района. Но ее костяк — 18 человек — составили проверенные в предыдущих баталиях ленинск-кузнецчане. И именно они внесли главный вклад в общую победу округа, показав растущее год от года мастерство,

весе свыше 80 кг. Потом эту копилку пополнила высококлассная дружина футболистов, целиком представленная молодыми воспитанниками спортшколы Ленинска. Они выиграли все матчи на мини-поле и сделали сразу два шага вперед, ведь на прошлой спартакиаде наша команда смогла стать только третьей. На высшую ступень пьедестала почёта поднялась и волейбольная дружина округа. Ее сформировал Беловский район. Затем «бронзу» добыла растущая на глазах команда бегунов, выступавшая в смешанной (двое мужчин, две женщины) эстафете 4x100

метров. Здесь сыграть тон задавали две сильные ленинск-кузнецчанки — Ольга Смирнова и Екатерина Христинова. В свою очередь, «серебро» принесли нам теннисисты Николай Когай и Наталья Иванова. Только в перетягивании каната будущие чемпионы сплеховали, став четвертыми.

Как всегда, призёры спартакиады были щедро поощрены, получив кубки, денежные премии, медали. Памятные вымпелы, сувениры вручены каждому участнику представительного физкультурного форума, ставшего на сегодня одним из самых ярких событий в спортивной и общественной жизни области.

Н.ВАСИЛЬЕВА.

Коллектив администрации города Ленинска-Кузнецкого, депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов выражают искреннее соболезнование Людмиле Ивановне Ермаковой, ее родным и близким по поводу смерти **ШУВЕРОВА Ивана Николаевича.**

Утерянное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (ИНН) № 42/001875350 на имя Шуверовой Дарьи Васильевны считать недействительным.

**ГОРОДСКАЯ
ПАВЕТА**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 3820

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор — 5-13-45; заместитель главного редактора — 7-04-54; отделы: промышленный — 5-21-93, строительный — 5-20-53, социальной сферы — 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) — 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 17.08.2009г.

Печать офсетная.
Заказ 1514
Цена в розницу - договорная.